

三贤小学：“五格”区块建设助力农村教育

“我们办农村学校，是在守心，守的是全村父老乡亲的心，守的是全村孩子的心，孩子是祖国的未来，是将来乡村振兴的希望。”这是小店区北格镇三贤小学校长王铁常挂在嘴上、放在心里的话。从事教育工作20余年，如何促进孩子们身心健康、全面发展，他一直在思考和探索。

为了让农村孩子享受到优质教育，该校在“希望教育”的基础上，提出格局、品格、风格、格调、资格的“五格”区块建设，打造出“小而美”的优质乡村小学，力争把学校建设成为“学生成长、教师幸福、家长认可、社会知名”的农村品牌学校。

构建总体发展的教育“格局”

学校要求教师做人做事有格局。老师如果有了大格局，身心将会愉悦，对待工作、学生和集体就会有更加深刻的认识；学生在大格局老师的带领下，人生观、价值观、世界观会正确树立，身心也会更加健康。

同时，为了消除“上大学有什么用？”不如早点干活盖房子娶媳妇”等类似想法，扭转部分农村家长对教育的认知，学校也提出了提高全体家长格局的理念。从而，构建教师、学生、家长总体发展的教育格局。

关爱保护未成年人健康成长

暖心网格员爬楼送面粉

本报讯 老人“高估”自己的体力，买了两袋面粉却发现爬不上5楼，暖心网格员得知后，帮老人把面粉送到家。2月25日，小店区坞城街道云水明珠社区发生了这样一件暖心事。

当天下午，家住裕丰花园小区的李人旺大爷来到社区，但却站在门口迟迟不进去。网格员陆家伦看到是自己网格里的居民，便主动上前询问来由。

李大爷前段时间刚做完手术，身体还未恢复，在超市买了两小袋面粉后，因为家住在5楼，想找网格员小伙子帮忙送一下。

“大爷您别客气，需要帮忙就跟我说。”网格员陆家伦安抚了老人情绪后，二话不说帮老人把面粉扛到了家里。

网格里不少独居老人住在多层居民楼，没有电梯，小陆碰到老人独自拿着很多东西时，总会施以援手。

“好多老人的子女不在身边，咱们网格员就是他们的儿女！”小陆笑着说，“网格工作面对的是千家万户、家长里短，要有兢兢业业的工作态度，把居民的事当自家事处理，自然会拉近社区与群众的距离。”

（王丹、周慧如）



浦发银行太原分行 办理省内首单学校类设备 更新改造贷款

近日，浦发银行太原分行为山西工商学院发放设备更新改造专项贷款2000万元，专项用于学校实验室建设和数字校园升级改造。这是山西省落地的首单学校类设备更新改造项目贷款。

设备更新改造专项再贷款是为了推进经济社会发展薄弱领域设备更新改造，由人民银行向经办银行提供低成本资金，引导经办银行在自主决策、自担风险的前提下，向教育、卫生健康、文旅体育、实训基地、充电桩、城市地下综合管廊、新型基础设施、产业数字化转型、重点领域节能降碳改造升级、废旧家电回收处理体系建设10个重点领域投放的用于设备购置和更新改造的中长期贷款。

浦发银行太原分行将积极落实国家稳经济促发展的工作要求，紧抓政策窗口期，将政策优惠充分传导到市场主体，持续加大对教育、卫生健康等行业的金融支持力度，为促进投资、稳住宏观经济大盘提供有力的金融支撑。

（郎宁）

兴业银行晋城分行 “区域+行业”融出新动能

2022年以来，兴业银行晋城分行不断深化“区域+行业”战略，在全省兴业银行系统创下多个“第一”，包括首单项目前期贷款、首单知识产权质押贷款、首单专精特新银保合作贷款、首单“兴优贷”等。

该行围绕“搭平台、建场景、推沙盘、批量化”思路，优先选择专精特新、高新技术、节能环保、战略新兴等企业，积极提供金融解决方案。在担保方面，灵活采取担保公司担保、房产抵押、专利权质押、信用等多种担保方式，并在兴业银行太原分行的大力支持下，优化流程、减少环节、缩短时间、提升效率。

晋城市某铸造有限公司是国家级专精特新“小巨人”企业，拥有多个发明专利，兴业银行晋城分行成功向企业发放500万元知识产权质押贷款，为某科技有限公司发放400万元“兴优贷”。2022年11月，兴业银行晋城分行落地首单园区金融业务，以企业设备为增信措施，为某电子科技有限公司发放1000万元贷款，为新进驻园区企业提供新的融资模式。

龙城财经

统筹 梁晓铭

太原日报传媒集团广告有限公司

为民创城不停步

验收“无烟学校”建设

太原二十九中、育才幼儿园成效优

本报讯 2月25日，市疾控中心发布消息，为推动我市创卫工作进程，市疾控中心联合市教委工作组，对2022年全市“无烟学校”建设情况开展评估验收。此次评估抽检了42所学校，抽检率60.87%。验收情况总体良好，其中，太原二十九中、育才幼儿园“无烟学校”建设成效优良。

评估组通过听取汇报、查看资料、现场查看等方式，重点检查了组织领导、控烟考评制度、无烟环境布置及室内全面禁烟、控烟宣传教育、控烟监督巡查及禁止出售烟草产品、禁止烟草广告和赞助六方面内容。太原二十九中领导高度重视，资料整理规范，严格按照自评表逐项整理归纳，并装订成册，校园禁烟标识张贴规范，环境整洁；育才幼儿园组织开展培训学习，控烟工作良好，普及控烟知识，营造了浓厚的“无烟学校”创建氛围。

验收中，评估组发现部分学校仍存在问题，如校园内有烟头；禁烟标识不规范；缺乏控烟考评奖惩记录；未按要求开展不定期联合控烟检查；资料整理不规范等。针对存在问题的学校，评估组要求其及时整改到位。（刘涛）



价值3万元物品落公交车上

拨打50多个电话找到失主

本报讯 2月25日，外地来并打工的张伟将两个黑色背包落在公交车上，里面装着价值3万多元的汽车用品。公交驾驶员把失物上交车队后，工作人员找到包内的名片和收据，拨打了50多个电话后，终于找到失主。

当天中午12时40分，一辆619路公交车在长风街长治路口车站停靠，一名小伙子急匆匆地下了车。“这个小伙子好像带着两个包。”想到这，公交驾驶员王琳走进车厢查看，果然发现两个黑色背包，但小伙子已经不见踪影。

公交车返回车队后，王琳和车队党支部书记温建林一起打开背包查看，里面装着很多汽车用品。两人根据包里的名片逐一拨打电话寻找失主。连续拨打了50多个电话，终于联系到了失主张伟。

原来，张伟是一名汽车用品销售员。当天，他拿着价值3万余元的汽车用品去送货，上公交车后打了一个盹儿，因着急下车不慎将背包落在车上。看着包内的汽车用品一样不少，张伟激动地流下了眼泪。（袁剑锋、张雪娇）

践行社会主义核心价值观

农业银行山西省分行

与中建六局签署战略合作协议

2月17日，农业银行山西省分行与中国建筑第六工程局有限公司在太原举行战略合作协议签约仪式。这是双方积极履行使命担当，共同服务好国家战略、实体经济和百姓民生的一项实际举措。

农业银行山西省分行将在自身金融服务品牌体系的基础上，根据中建六局需求整合农业银行各类金融资源，研究、设计适应企业所处行业及符合其自身经营管理特点的金融产品，为企业提供包括信用业务、投资银行业务、供应链金融、跨境业务、结算业务、企业理财服务、智慧金融等“一揽子”“一站式”的综合化金融服务。双方还将在数字化转型、绿色低碳节能等方面，积极探索开拓新的业务合作项目。

（梁晨霄）

农业银行山西省分行

与中铁十二局签署战略合作协议

2月22日下午，农业银行山西省分行与中铁十二局集团有限公司在太原举行战略合作协议签约仪式。

中铁十二局集团作为一个有着厚重历史和责任担当的央企，为山西基础建设作出了突出贡献。中铁十二局集团与农业银行山西省分行均在各自领域具备雄厚的实力和专业基础。

此次战略合作协议是双方合作历程中的又一重要里程碑，协议的签署标志着双方在此前取得丰厚成果基础上，进一步建立长期有效的沟通合作机制，在信用业务、供应链融资、普惠金融、国际业务、投行业务、智慧金融等方面开展深度战略合作，实现“优势互补、互利共赢、长期合作、共同发展”的良好格局。

（王文琴）

中信银行太原分行引金融活水赋能乡村振兴

乡村振兴是实现中华民族伟大复兴的一项重大任务，中信银行太原分行坚决贯彻落实党中央、国务院战略部署，紧紧围绕粮食安全、乡村发展、乡村建设和乡村治理等重点领域和关键环节，跑出了金融助力乡村振兴加速度。

精准加强金融支持

在文水县南庄镇温云工业园区内，看着一辆辆货车载货驶出，鑫杰食品公司负责人露出开心的笑容。在既往的疫情中，这家农副产品加工厂不可避免地受到影响。中信银行太原分行克服疫情困难，跨地区接力传递资料，加班加点研讨方案，开辟专属绿色通道，累计为企业投放普惠金融贷款900余万元。

该行积极支持农业产业链，围绕核心企业，通过供应链金融模式、线上化普惠金融模式、特色“三农”产品、公私

联动财富管理产品等，聚焦服务县域优势行业、特色农业、产业园区、专业市场等产业客群。截至2023年初，该行乡村振兴涉农贷款余额70.49亿元。

近期，该行通过山西锦绣大象农牧股份有限公司和美特好连锁超市股份有限公司两家核心企业，支持产业链上游企业13户，累计投放普惠贷款5000余万元。为清徐县某污水处理厂发放贷款6000万元，用于支付工程款、设备款及材料款，推进企业污水处理提质增效，也践行了助力国家生态文明建设的社会责任。

扎实推进驻村帮扶

“维C精华多，美味沙棘汁”“核桃油含有丰富的不饱和脂肪酸，有助于宝宝智力发育”……这场由中信银行太原分行派驻大同、吕梁等地帮扶村的第一书记直播带货，现场热闹非凡。

截至目前，中信银行太原分行帮助定点帮扶村新修道路2500米，硬化道路680米，修建广场500平方米，修建护栏500米，修建防洪引水渠300米，加固围墙150米，修建便民桥1座，公共厕所2个，浴池2间，公用碾坊2间，新设及维修太阳能路灯11个。灵丘县二岭寺自然村架设起网络专线，道八村、龙须台村集体经济从零增长到34万元，脱贫户人均年收入增加15000元；临县神峪塔村集体收入从零增长到28万元，脱贫户人均年收入增加24000元。

授人以鱼，不如授人以渔。在驻村帮扶中，该行因地制宜、精准施策，灵丘县上寨镇道八村青背山羊养殖扶贫项目运营两年来，累计实现分红资金7万余元，真正实现了由“输血式”帮扶向“造血式”帮扶转变。

2023年中央一号文件吹响了建设农业强国的号角，中信银行太原分行时刻准备着，以高质量的金融服务，为全面推进乡村振兴、实现农业农村现代化贡献力量。（丕楠）

电话：8222003、8222006

地址：太原市新建路78号